



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE Historický ústav FF UHK

Autor práce: Pavel Mužík

Studovaný program a ročník: B0114A120001 Historie se zaměřením na vzdělávání, 3. r.

Název práce: Politický a správní vývoj okresu Poděbrady v letech 1945–1948

Vedoucí práce: prof. PhDr. Ondřej Felcman, CSc.

Oponent práce: PhDr. Tomáš Hradecký, Ph.D.

Historický ústav FF UHK se v minulosti pod odborným vedením prof. dr. Ondřeje Felcmana v rámci absolventských prací rozsáhle a systematicky věnoval politickému a správnímu vývoji okresů poválečného Československa. Jedním z textů, které se tomuto tématu věnují, je bakalářská práce P. Mužíka, jejímž záměrem je sledovat tento vývoj v okresu Poděbrady v období třetí republiky. Téma práce je tak zvoleno velmi vhodně.

Práce sleduje základní osu: ustavení ONV, volby v roce 1946, kritickou dobu let 1946 a 1947, přičemž samozřejmě vhodně eskaluje únorovými událostmi čtyřicátého osmého roku. Práce samotná není velká svým rozsahem, nicméně její text od začátku prezentuje původní záměr autora – jít důsledně *ad fontes* a maximálně využít archivní prameny. V archivních fondech i odborné literatuře se práce orientuje s přehledností a pochopením. Opomenut nezůstává ani dobový regionální tisk.

Struktura textu je promyšlená, téma postupně vhodně graduje. Autor se nespokojil s technickým popisem úředních jednání, ale vnáší do celé problematiky i konkrétní osobnosti regionální poválečné politiky, které tvoří plastičtější obraz dobové reality. Za zmínku stojí solidní uchopení reality Národní fronty Čechů a Slováků, v níž se autor dobře orientuje a správně vidí nuance vztahů politických stran, zejména v souvislosti s politickými posty a funkcemi, stejně jako jejich situaci v roce 1948.

Není mnoho, co bychom práci mohli na tomto místě vytknout. Pojednání o prozatímním parlamentu roku 1945 a jeho existenci (s. 33) by snad mohlo být poněkud širší, aby byla lépe vidět kontinuita k ústavodárnému orgánu po roce 1946. Výsledky voleb r. 1946 (kap. 2) by si zasloužily grafické zpracování (tabulky, grafy...), které by vhodně text zatraktivnily, a především vytvořily vhodnou platformu pro jejich prezentaci. Vůbec tabulkové nebo grafické uvedení analyzovaných dat by práci jedině prospělo. Bakalaurentovi také neunikly některé chyby v technickém aparátu práce, které jsou však sporé a v celkovém rozsahu bagatelní.

Tyto připomínky však nikterak nesnižují celkový odborný přínos práce. **Doporučuji proto, aby Pavel Mužík přistoupil k obhajobě své bakalářské práce, kterou hodnotím známkou .**

V Hradci Králové dne 30. května 2023

.....

Dr. Tomáš Hradecký
proděkan FF UHK